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ISBisIsa (Šobru politike.
M alokatera veda in umetnost je s 

svoje prave poti, služiit dobrobitu sploš- 
nosti, tako daleč zašla kakor politika, 
Zmedla se je ne samo v potih, ampak tudi 
v ciljih. Namesto interesov splošnosti je 
postavila koristi posameznih krogov ali 
kvečjemu slojev, mnogokrat le najožje 
strankarske klike, namesto poštenega na
čelnega boja pod svetlim neoskrunjenim 
ščitom se je lotila nizkih in najnižjih sred
stev za dosego svojih namenov, Na viso
ko in široko se je razraslo prepričanje, da 
za politiko sploh ne veljajo občečloveški 
nravni zakoni, še manj pa krščanski, mar
več, da je zanjo edino pravilo: doseči cilj, 
ki si ga je izbrala, ne glede na pravo in 
pravičnost, ne glede na tuje žrtve. Sebič
nost v najvišji meri! To je edina sila, ki 
giblje politični svet. Zato je politična pot 
človeštva visoko posuta s kostmi vojska, 
zato tolika medsebojna nezaupnost med 
državami, ki se izraža v neprestanem  ob
oroževanju, v nasilnem, nenaravnem  do
ločanju meja, v podjarmljanju slabejših na
rodov. Zato je tudi notranje politično 
ozračje povsodi tako zastupljeno in raz
dejano, zato je tako  malo pravega zado
voljstva med državljani pri nas in drugod.

Krščanske ljudske množice dobro 
Čutijo, da je vsa današnja politika gnila; 
da tako ne sme iti dalje, ako naj se kdaj 
naseli mir in zadovoljnost na zemlji. Kr
ščanske ljudske množice vedo, da mora 
tudi v politika veljati deset božjih zapove
di kot najvišji, neprekršljivi zakon, ako 
naj prinese trajnega, resničnega blagoslo
va. Krščansko ljudstvo ve, da morejo tudi 
v politiki dovesti do uspeha tiste vrline in 
Odlike kakor v zasebnem življenju: zna- 
Čajnost in srce! Krščansko ljudstvo zato 
tudi brezpogojno in slepo zaupa možem- 

katerih  osebnost nosi na sebi 
e znake. Tem in ne drugim! Zaman vsa- 

ir° Prizadevanje, ki bi hotelo krščanske 
ljudske množice odtrgati od takih mož in 
njihovih učencev. Zato bo slovensko k r
ščansko ljudstvo ostalo zvesto Ljudski 
stranki, dokler bo ona ostala zvesta dr. 
Krekovim načelom.

Lepo tolmači pojme krščanskega 
ljudstva o političnih voditeljih osješka 
»Christliche Volkszeitung« v članku »Kr
ščansko ljudstvo v politiki.« Konec članka 
slove:

»Kdor ni idealist in značaj, ne more 
“iti dober politik. Zgled je vse — ne sa
mo pri duhovniku. Kdor ima na vodilnem 
mestu čiste roke, najbolje pomaga, da 
ostanejo čiste tudi roke množic. Kdor je 
«ot politični voditelj lovec na visoka me
sta, spletkar, m ešetar, korum pira s temi 
stvarmi celo ljudstvo in vse uradništvo. 
Kdor je kot politik značaj, zvest svojemu 
Prepričanju, — kdor zaradi prepričanja 
žvižga na javno mnenje, na hozana od da
nes, na »križaj ga« od jutri, žvižga na zla

E. Bulwer:
11(5Poslednji dneoi o 

Pompejih.
(Dalje.)

Hrup se je km alu polegel — delavci 
-o prenehali z delom — množica se je po
mirila — luknja v strehi je bila pozabljena 

kajti sedaj so ob glasnih in bojevitih 
glasovih trobent korakali gladijatorji v 
svečanem Sprevodu v areno. Zelo počasi 
m umerjeno so korakali po okroglastem 
prostoru naokoli, da so imeli gledavci do
volj prilike občudovati njihove resne in 
svečane obraze —> njihove mišičaste ude 
in roke, kakor tudi narediti take stave, ki 
ki jih mogla narekovati vznemirjenost tre 
nutka.

»Ohbje zaklicala vdova Fulvija proti 
r&nzovi ženi, ko sta se sklanjali preko 
svojih vzvišenih sedežev, »ali vidiš onega 
srjtškcga gladi ja tor ja, kako smešno je 
oblečen!«

»Da,« je rekla edilova žena s samo- 
dopadliivo važnostjo, kajti vedela je vsa 
Imena in lastnosti vseh borivcev, »to je 
v^tiarius ali inrcžar; njegovo orožje je 
samo tri»crt>afca »ulica., jpodtobna trizobu, 
rn mreža; c« nima oklepa, eamo pas in tu
niko Močan človek {• in »c bo boril * 
Sporom, ornim čokatim gladijatarjemJ z 
'okroglim ščitom in golim mečem, toda

te svetinje in srebrne darove — ta  je 
vzgojitelj naroda v značajnosti in zvestobi. 
KcJor je pa veternica, kdor se izpreminja- 
jočim se dejstvom prilagoduje hitreje, ne
go se le-ta izpreminjajo, ta  jemlje uradni- 
štvu in ljudstvu vero v vsako besedo, 
vsak program, vsako pristnost in nesebič
nost.«

Resničnost teh besedi in vse p rek le t
stvo neznačajnih, materialističnih politi
kov doživlja krščansko ljudstvo v naši dr

žavi od prvih dni njenega obstoja. Zato si 
ne želi ničesar bolj, nego da bi izginili z 
vodilnih mest Pribičeviči, Kukovci in dru
gi kukci, ki izpodjedajo korenine splošne
ga blagra v tej državi. Značajnih, idealnih 
državnikov nam je treba, da vržejo vso 
sedanjo korupcijo iz tečajev in uvedejo 
novo zunanjo in notranjo politiko tem e
ljem večnoveljavnih nravnih načel! Šele 
potem nam bo bolje.

Imn Hribar — kraljevi mmz&Mk. 
Unica Pesek iJaiijjsusM S u p m

i z  o s r e d j i ®  v l a d e .
LDU Belgrad, 12. julija, (ZNU.) Včeraj

šnje seje ministrskega sveta so se udeležili 
vsi ministri razen Nikole Pašiča in Joče Jo 
vanoviča, ki sta bolna ter dr, Kumanudija 
in Kukovca, ki se mudita na potovanju. Na 
seji se je radi odsotnosti ministrskega pred
sednika razpravljalo o tekočih poslih. Na 
seji so bili določeni za kraljeve namestnike

v Ljubljani Ivan Hribar, v Zagrebu Juraj 
Demetrovič, v Sarajevu pa Gjurgjevič, 
Ravnotako je potrjena izvolitev ljubljan
skega župana Antona Peska. Od ostalih 
stvari, o katerih se je obravnavalo na seji, 
sta najvažnejši neki ukaz vojaškega značaja 
in ukaz o napredovanju v finančnem mini
strstvu.

Trguusha pogajanja z I J S .
LDU Belgrad, 12. jul. (ZNU.) Danes se 

je tukaj vršila plenarna seja naše in itali
janske delegacije za trgovinsko pogodbo, 
Na seji se je govorilo o besedilu pogodbe, 
toda o členih, ki govore o ribolovu in bro- 
darstvu, ni bilo govora. Razprava se jutri 
nadaljuje. Sinoči je priredil predsednik ita 
lijanske delegacije Luccioli v hotelu »Bri- 
stol« intimno večerjo, katere  so se poleg

NEMIRI V INDIJI,
Uradno se naznanja, da so se v Ali- 

garhu v Indiji kot posledica obsodbe neke
ga agitatorja vršili veliki izgredi. Množica 
je zažgala policijsko postajo, pošto in še 
nekatera druga poslopja. Policijska ojače- 
nja so odšla iz Agre v Aligarh. Aligarh je 
sedež muslimanske univerze.

ZEDINJENE DRŽAVE IŠČEJO KON
FLIKTA Z MEHIKO.

London, 11. julija. »Exchange« javlja 
iz Newyorka: Iz Veracruza poročajo, da 
sta odšla dva m ehikanska topovska čolna 
s 500 možmi na krovu v Tampico. V oko
lici Tampica je bil krvav poboj.

GRŠKA OFENZIVA.
Atene, 12. julija. Brzojavke iz Smirne 

javljajo, da so grške čete pričele z ofenzi
vo in so na štirih mestih na fronti napredo
vale.

PLAČEVANJE NEMČIJE.
Berlin, 12. julija. Državni kancelar je 

sporočil Wolffovemu uradu, da se mu je 
posrečilo s posredovanjem tvrdke Mendel- 
sohn in Komp. v Amsterdamu dobiti 150 
milijonov zlat, mark kredita in da so poga-

osmih članov italijanske delegacije udele
žili tudi dr. Momčilo Ninčič, dr. Ante Trum- 
bič, Kukič in dr. Moskovljevič. Z današnjim 
ekspresom odide iz Belgrada po nove in- 
strukcije petorica italijanskih delegatov 
(strokovnjaki za ribolov). Potemtakem osta
nejo v Belgradu samo Luccioli in dva člana 
delegacije te r tajniki.

.'•rftireasfflB
janja glede drugih kreditov v teku. Te k re
ditne akcije bodo omogočile, da se izpolni
jo reparacijske obveznosti, katerih rok po
teče 31. avgusta. Nadaljnja reparacijska 
vplačevanja se leta 1921 ne plačujejo več v 
devizah.

9M i  setii§£&
Ugotovitev, in razglasitev volivnega 

rezultata.
Volivni kom isar po končanem skruti- 

niju ugotovi volivni rezultat in ga raz
glasi. Ako se je volilo po sekcijah, morajo 
volivni komisarji ostalih sekcij naznaniti 
rezultat skrutinija glavni sekciji, katera 
potem določi skupni rezultat volitve. V tem 
sl čaju razglasi volivni rezultat volivni 
komisar glavne sekcije.

Kdo je izvoljen. — Ožje volitve.
Izvoljen je tisti, kateri je dosegel ab 

solutno večino oddanih glasov. Pri enakosti 
glasov odloča srečka. Ako je več oseb, kot 
jih je bilo treba izvoliti, doseglo absolutno 
večino glasov, so izvoljene tiste, katere so 
dobile največ glasov. Ako se pa  p ri prvem

glasovanju ni dosegla absolutna večina, je 
potrebna ožja volitev med onimi, kateri 
imajo največ glasov.

Če je potrebna ožja volitev, mora vo
livni komisar ukreniti za to vse potrebno 
precej. Važno je, da smejo pri ožji volitvi 
glasovati le tiste osebe, katere so volile že 
pri glavni volitvi.

Volivni spis se mora predložiti zaprt 
in zapečaten obrtni oblasti, katera izda iz
voljencem volivne certifikate in obvesti o 
uspehu sodni dvor. Imena prisednikov in 
namestnikov, izvoljenih za obrtno sodišče, 
mora sodni dvor naznaniti predsedniku 
obrtnega sodišča, ravno tako mora spo
ročiti imena prisednikov in namestnikov, 
katerih  odklonitev je sodni dvor potrdil. 
Kdaj se prisedniki brez volitev imenujejo.

Ako se volitev prisednikov v kakem 
volivnem zboru, iz kateregakoli vzroka ne 
izvede, dasi se je dvakrat razpisala in za
čela, mora politična oblast volivne sezname 
dotičnega volivnega zbora odstopiti sodnem 
mu dvoru prve stopnje in označiti imena 
tistih oseb, katere smatra za najbolj spo
sobne in vredne, da opravljajo urad pri- 
sednika. Sodni dvor prve stopnje sestavi 
iz teh volivnih imenikov po svojem pre
udarku seznam oseb, sposobnih za urad 
prisednika. Ta seznam mora imeti trik rat 
toliko imen, kot je prisednikov treba. Iz 
tega seznama se določi s srečko potrebno 
število prisednikov.

Ako se morajo določiti s srečko pri-, 
sedniki obrtnega sodišča, mora sodni dvoj* 
prve stopnje imena s srečko izbranih pri
sednikov naznaniti predsedniku obrtnega 
sodišča in obrtni oblasti prve stopnje. Če 
tak  prisednik odkloni sprejetje urada in 
sodni dvor smatra odklonitev za opravi
čeno, se mora ta odločba naznaniti pred
sedniku obrtnega sodišča in obrtni oblasti 
in se izbere s srečko drugi prisednik.

Volitev prisednikov prizivnega sodišča.
Prisedniki prizivnega sodišča, naha

jajočega se na sedežu obrtnega sodišča, se 
volijo kakor prisedniki in namestniki obrt
nega sodišča in obenem z njimi, in sicer 
pol od podjetnikov, pol od delavcev. Sicer 
pa veljajo za te volitve tudi predpisi o 
ostalih volitvah. Ožja volitev se vrši le, 
ako je ožja volitev potrebna tudi glede 
prisednikov in njihovih namestnikov obrt
nega sodišča. Če je ostala volitev prizivnih 
prisednikov iz kakršnegakoli razloga brez
uspešna, se srečka.

Nekatere podrobnosti.
Ako se podsodnost obrtnega sodišča 

raztega na različne kategorije velikih ali 
malih obratov in če je potrebno in umest
no, da so posamezne kategorije zastopane 
z določenim številom prisednikov in na
mestnikov v obrtnem ali prizivnem sodišču, 
lahko udeležena ministrstva ukrenejo, da 
se volitve vrše po določenih skupinah ob
ratov. Ta odredba se mora razglasiti. V. 
takem slučaju se morajo volivni imeniki

brez oklepa; na glavi sedaj nima čelade, 
tako da se more videti njegov obraz, ka
ko neustrašen je! — In mimogrede pove
dano, bori se z zaprto čelado,«

»Mreža in sulica je pa vendar borno 
orožje nasproti ščitu in meču!«

»Tvoje besede pričajo, kako nedolžna 
si še, moja draga Fulvija; retiarius je v 
zaprav neoblečenim gladijatorjem Tetra-

»Kedo pa je oni skoro goli, zali gla- 
dijator, ali ni to povsem nepristojno? — 
Pri Veneri! Njegovi udje so krasne ob
like!«

»To je Lidon, mlad, neizkušen člo
vek! Tako vročekrven je, da se bo boril 
z onim drugim enako oblečenim, ali prav
zaprav neoblečenim gladijatorjem, Tetra- 
idom. Najprvo se borita na grški način, 
s cestom (cestus), pozneje pa oblečeta 
oklep in se bosta merila z mečem in 
ščitom.«

»Lep človek je, ta  Lidon, in ženske 
so na njegovi strani, o tem sem prepri
čana,«

»Ne tako pa izkušeni stavci; Klodij 
stavi tri proti eni proti njemu.«

»Oh, Jupiter! Kako krasno!« je vz
kliknila vdova, ko sta dva od nog do gla
ve oborožena gladijatorja jezdila na čilih 
in iskrih konjih po areni okoli. Bila sta 
močno podobna borilcem s r e d n j e v e š k i h  
turnirjev, nosila sta sulice in okrogle, lepo 
izdelane Ščite; njihov oklep so obdajale 
železne vezi, vendar je pokrival samo

meča in desno roko; k ratk i plašči, ki so 
segali do sedla, so dajali njihovi opravi 
lepo in slikovito zunanjost; noge so bile 
gole in so nosile samo sandale, ki so bile 
privezane malo nad gležnji, »Oh, krasno! 
Kedo so ti?« je vprašala vdova.

»Enemu je ime Berbiks, ki je že dva
najstkrat zmagal; drugi pa si je nadel po
nosno ime Nobilior. Obadva sta  Galca.«

Mej takim pogovorom so minule prve 
priprave predstave. Za temi je sledil na
videzni boj z lesenimi meči med posamez
nimi gladijatorji, ki so stali drug drugemu 
nasproti. Mej temi so najbolj občudovali 
spretnost dveh rimskih gladijatorjev, ki 
sta bila nalašč najeta za to priložnost; 
za njima je bil Lidon najboljši borilec. Ta 
navidezni boj ni trajal dalj kakor uro dol
go in tudi ni vzbujal posebno živahnega 
zanimanja, razen med onimi poznavatelji 
arene, ki so bolj ljubili umetnost kakor 
samo surovo razburjenje; večina g.edav- 
cev je bila vesela ko je bil ta boj končan 
in ko je simpatija narastla do groze. Bo
rilce so sedaj razdelili na pare, kakor je 
bilo že določeno, preiskali njihovo orožje, 
in resne igre dneva so se pričele med naj
večjo tišino, katero so prekinili samo 
vznemirljivi in uvodni glasovi bojevite 
godbe.

Pogosto je bila navada, da so začeli 
predstavo z najbolj grozovito igro in kak 
bestiarius ali za zveri določen gladijator

je bil kot uvodna daritev prvi usmrčen* 
V pričujočem slučaju pa se je izkušenemu 
Panzi zdelo bolje, da mora krvava igra 
naraščati in ne pojemati, in z ozirom na tel 
so prihranili izvršitev obsodbe nad Glav
kom in Olintom za konec. Določeno j« 
bilo, da stopita jezdeca najprva v areno* 
da se potem vrste gladijatorji-pešci pa
roma in brez razlike, da nastopita za nji
mi Glavk in lev h krvavi igri in da tvorita 
Olint in tiger veliki zaključek. Pri teh 
pompejskih predstavah mora či ta t el j rim
ske zgodovine omejiti svojo domišljijo in 
tudi ne sme pričakovati, da najde v njih 
one ogromne in velikanske predstave in 
moritve, s katerim i je kak Neron ali 
Kaligula razveseljeval prebivalce cesar
skega mesta. Predstave v Rimu, za katere  
so vporabljali bolj slavne gladijatorje in 
večino tujih zveri, so bile glavni vzrok, 
da so bile v  manjših mestih predstave v 
amfiteatru primeroma človeške in redke, 
in v tem  oziru, kakor tudi v drugih, je bilo 
pompejsko mesto samo minijaturna po
doba, mikrokozmos Rima. Vendar je bil 
prizor še vedno strašen in veličasten, in 
dandanašnji časi nimajo na srečo ničesar, 
kar bi mogli primerjati z njimi, velikansko 
gledišče, ki se je vzdigovalo vrsta za v r
sto, na katerih je mrgolelo človeških bitij£ 
petnajst do osemnajst tisoč po številu, ki 
so napeto gledali ne dozdevno predstavo, 
ne žaloigro na odru, temveč resnična 
zmago ali poraz, veselo življenje ali krva-
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obeh volivnih zborov za vsako skupino po
sebej sestaviti, razpoložiti in razglasiti.

Podjetniki in delavci, prideljeni do- 
tični skupini, morejo izvrševati volivno 
pravico le v dotieni skupini.

Reklamacije v volivnem zboru podjet
nikov se lahko nanašajo tudi na to, da se 
prideli podjetje v določeno skupino. Pravo- 
močne odločbe o teh reklamacijah imajo 
tudi ta učinek, da se potem delavci iz do- 
tičnih obratov pridele v svojem volivnem 
zboru tisti skupini, v katero  spada podjet
n ik v svojem volivnem zboru.

Volitev se lahko vrši za dve ali več 
skupin istega volivnega zbora skupno. V 
takem  slučaju se za vsako skupino nabavi 
posebna .volivna posoda. Lahko se tudi za 
različne skupine predpišejo posebne barve 
glasovnic ali pa drugačne vidne označbe. 
Skrutinij se pa mora vršiti za vsako sku
pino posebej.

Te določbe se morajo posebno upo
rab ljati za volitev prisednikov in namest
nikov v oddelku obrtnega sodišča, kateri 
je  določen za razsojo sporov med trgov
skim i uslužbenci in njihovimi gospodarji. 
Ta volitev se mora vršiti posebej.

3*oUtični dogodki.
• Cj_ Kaj to pomeni? Še pred kratkim  je 

'dr. Kukovec dejal, da ni neumen, da bi pri
poročal v min. svetu potrditev župana 
Peska. Pristavil je, da bodo narodni socia
listi morali proti demokratom drugače po
stopati. Sedaj g. Pesek potrjen. Kaj se je 
Zgodilo? Ali v Belgradu na besede sloven
skih Kukovcev in Žerjavov nič več ne da
do, ali pa so narodni socialisti šli za Ku- 
kovčevimi nasveti. Mogoče je eno ali dru
go ali pa tudi oboje. Današnji »Naprej« 
piše: »Stvari so se torej v Belgradu obrnile 
nekoliko drugače, in sicer tako, da radikal
ni mladi dem okrati izgubljajo teren. Imeno
vanje Peska ljubljanskim županom moramo 
sm atrati kot pričetek zbližanja dem okra
tov in narodnih socialistov. Bližnji dnevi 
nam to pokažejo . , .«  Mi vse to le bileži- 
mo brez komentarjev,

+  Češkoslovaški socialisti proti ko
munističnemu terorju na Ruskem. V če
škoslovaški narodni skupščini so vložili 
socialistični poslanci interpelacijo na zu
nanjega ministra, v kateri zahtevajo di- 
plomatičnega posredovanja, da se prega
njanje nekomunističnih delavcev, kmetov 
in  vojakov v Rusiji prepreči.

JDnevni dogodki
—• M aribor, Velik delavski shod je v 

petek  ob 8. uri zvečer v dvorani JSZ v 
Mariboru, Splavarska ulica, kjer govori 
poslanec krščansko-socialnega delavstva 
dr, A. Gosar. Vdeležite se shoda vsi! P ri
družite se tudi v nedeljo, dne 17. julija iz
letu  na Goro pri Sv. Petru  pri Mariboru,

kjer se vrši ob 3. uri popoldne (ob lepem 
vremenu) shod. Vstopite v njih vrste, kjer 
jepravom esto delovnega ljudstva. — De
lavska zveza.

— Zamenjava poštnih znamk ljub
ljanske izdaje za nove. Z dovoljenjem 
poštnega ministrstva zamenjavali bodo 
vsi poštni uradi od 16. julija pa do zaključ
no 15. avgusta t. 1. občinstvu poštne znam
ke ljubljanske izdaje, katerih  frankaturna 
veljavnost je s koncem 15. aprila t, 1. p re
nehala, za poštne znamke sedanje ve
ljavnosti (ameriške izdaje) v enaki vred
nosti, Za zamenjavo se ne bo pobirala ni- 
kalca pristojbina. Po 15. avgustu se stare 
znamke ne bodo nikjer več zamenjavale.

i Poziv vojaškim obveznikom. Da do
be komande vojaških okrožij potrebne po
datke za sestavo občinskih registrov vseh 
onih, ki so zavezani vojaški dolžnosti, odre
ja deželna vlada ,da se morajo zglasiti pri 
občini svojega bivališča vsi moški, ki so ro
jeni leta 1871. do vštetega leta 1898. Umrle, 
pogrešane, izseljene in slične osebe teh 
letnikov morajo prijaviti njih družinski po
glavarji, oziroma svojci. Zglasiti se morajo 
rojstni letniki 1871. do vštetega 1888. od 
dne 17. julija do dne 17. avgusta t. 1.; roj
stni letniki 1889. do vštetega 1898. od dne 
18. avgusta do dne 18. septem bra 1921. — 
Kdor bi se pravočasno ne zglasil pri žu
panstvu, ali županu, ki bi točno ne izvršil 
ta ukaz, se brezpogojno kaznuje ali v de
narju  od 100 do 300 dinarjev, ali pa z za
porom do 30 dni.

— Uradno določeni državni prazniki. 
Glasom odloka naučnega m inistrstva št. 
148 so določeni ti-le državni prazniki: 1. 
Vidov dan, 28. junija, ko se praznuje spo
min vseh za vero in domovino padlih bo
jevnikov, 2. Petrov dan, 12. julija kot 
rojstni dan kralja Petra; 3. dan 1. decem
bra kot dan proglasitve zedinjenja Srbov, 
Hrvatov in Slovencev; 4. dan 17. decem
bra kot rojstni dan regenta Aleksandra. 
Ob teh dneh morajo biti vse trgovine za
prte  in mora vse delo počivati. — Mnenja 
smo, da bo treba praznovanje državnih 
praznikov vendar le malce revidirati, ker 
dosedanji način praznovanja gotovo ni pri
meren, S tem se ideja, ki naj jo imajo dr
žavni prazniki, le ubija.

— Stanovanjska naredba in socialna 
>skrb«. Dr. Vlastimir Vimpolšek ocenjuje 
v >Slobodni Tribuni« novo stanovanjsko 
naredbo in pravi: »Nova stanovanjska na
redba je delo ministra za socialno politiko 
in skrb, a ne nosi na sebi obeležja niti 
socialne politike niti socialne s k rb i . . .  Bo
lje bi bilo, da b i to naredbo vzel na svojo 
dušo pravosodni m in is te r. . .  Iz temeljne 
misli naredbe in njenih posameznih pred
pisov izhaja, da gre v prvi vrsti za zaščito 
in 5>skrb« za interese hišnih posestnikov, 
in to v dveh glavnih pravcih: 1. s poviša
njem najemnine, 2. z ukinjenjem  podna
jemnikov, oboje na korist hišnih posest
nikov. Pa tudi nekatere druge določbe na
redbe kažejo isto težnjo, da zaščitijo inte
rese hišnih posestnikov, tako določbe o

vo sm rt vsakogar in vsega, kar je stopilo 
y  areno!

Jezdeca sta  se nahajala sedaj vsak na 
enem koncu borišča (ako se sme tako 
imenovati), in na dano znamenje Panze 
sta se spustila istočasno v polnem diru 
drug proti drugemu; vsak je držal pred 
seboj svoj okrogli ščit in svojo lahko to
da  močno sulico; in ravno ko sta bila na
sprotnika tri koraike vsak sebi, se je Ber- 
biksov konj naenkrat ustavil, se zasukal 
naokoli in ko je Nobilior zdirjal mimo, je 
njegov nasprotnik sunil proti njemu. No
bilior je urno in spretno nastavil svoj ščit 
in tako prestregel sunek, ki bi bil drugače 
Usodepoln zanj,

»Dobro si naredil Nobilior!« je zavpil 
pretoe in dal prvi duška svoji razbur
jenosti,

»Lepo si zadel, moj Barbiks!« je od
govoril Klodij s svojega sedeža.

In divje šumenje, ki ga je povečavalo 
splošno klicanje, je odmevalo od vseh 
strani.

Čelade obeh jezdecev so bifle popol
nom a zapate (kakor pri vitezih v poznej
ših časih), navzlic temu pa je bila glava 
poglavitni cilj napada, in Nobilior je sedaj 
z ravno tako silo zasukal svojega lon ja  
p ro ti svojemu nasprotniku in nameril svo
jo sulico naravnost na čelado svojega so
vražnika, Berbiks je vzdignil svoj ščit, da 
se zavaruje, njegov bistrooki nasprotnik.

pa je povesil svoje orožje in ga zadel v 
prsi, Berbiks je omahnil in padel.

»Nobilior! Nobilior!« je vpilo ljudstvo.
»Deset sestertia* sem izgubil,« je re 

kel Klodij slabe volje,
»Habet, dovolj ima!« je rekel Panza 

namenoma.
In ljudstvo, ki še ni postalo krvo

ločno, je dalo znamenje usmiljenja; ko pa  
so se služabniki arene približali, so spo
znali, da je dobrota, prišla prepozno, Gali
čevo srce je bilo predrto in njegove oči 
so se zaprle v smrti. Njegova tem na kri 
je tekla po pesku in žaganju arene,

»Žal, da je bilo tako  hitro konec, do
volj malo je bilo za naš trud,« je rekla 
vdova Fulvija,

»Da, meni se Berbiks nič ne smili. 
Vsakdo bi lahko videl, da se je Nobilior 
samo poslužil zvijače. Glej, sedaj p ritrju 
jejo smrtni kavelj k truplu, vlečejo ga v 
spoliarium — in potresajo novega peska 
areni! Panza ne obžaluje ničesar bolj moč
no, kakor da ni dovolj bogat, da bi potre
sel areno z boraksom in cinobrom, kakor 
Neron,«

»No, Četudi je bil prvi boj kratek, mu 
sledi hitro drugi. Glej mojega krasnega Li- 
dona v areni — da, in mrežoncsa. tivli in 
borilce! O, kako čarobno!«

* Okoli 2000 kron.

razdelitvi ostalih brem en (davkov, pristoj
bin za vodo, kanalizacijo, luč itd.) ter do
ločbe o pravici hiš. posest, do odpovedi. V 
naredbi manjka temeljnega in nedotaklji
vega načela socialne pravičnosti, da se ni
komur ne more odpovedati stanovanje pre
je, dokler mu ni zagotovljeno drugo sta
novanje. Nesocialen in krivičen je čl. 20., 
ki določa, da se morajo dodeljevati stano
vanja samo javnim uradnikom, vse ostalo 
prebivalstvo ostane še nadalje uboga para, 
državljani drugega reda. Taka je naša sta
novanjska naredba in mi z njo ne moremo 
biti zadovoljni, najmanj pa kot z aktom mi
nistra za socialno politiko in skrb, katere 
nam je g. m inister v tej naredbi ostal obi
lo dolžan. Tisti, ki bo s to naredbo zado
voljen, bodo — hišni posestniki, nikakor 
pa ne mestna raja, navezana na stanova
nja po tujih hišah in na našo »socialno 
skrb.« — Tako dr. Vimpolšek v »Slobodni 
Tribuni«. Iz rok dr. Kukovca ne more p ri
ti kaj boljšega. Hišni posestniki bi storili 
prav, ako bi pokazali več dalekovidnosti, 
nego jo je pokazal dr. Kukovec.

— Sokolska slavnost v Semiču se je 
vršila 10. t. m. Na tej slavnosti so peli 
tudi pevoi Zveze jugoslovanskih železni
čarjev iz Novega mesta. Proti temu nima
mo nič. Ni pa prav, da morajo tovariše- 
železničarje, ki so po takih veselicah za
držani, nadomeščati drugi te r  opravljati 
svojo in njihovo službo, To ni kolegialno 
in ne v korist službi. Odločno pa je graje 
vredno tudi to, da je vsled tako nastalega 
pomanjkanja osobja tovorni vlak moral v 
Rožnem dolu odstaviti 15 naloženih voz, 
ki so ostali tam, ker je partija bila prešib
ka. Tako se ne dela!

— Gorje nezakonskih mater, V Za
grebu je 21 letna pastrežnica Josipina 
Gjegjek že pred tednom dni položila svo
jega otroka pred v rata  doma za dojenčke. 
Tedaj so jo takoj dobili in ji otročiča vrni
li, češ, da je bolan in da bolnih otrok ne 
morejo sprejeti Nezakonska mati je tožila, 
da nima nikogar, komur bi izročila otro
ka, ker nima sredstev, da bi zanj plačeva
la, ako pa sama nanj pazi, potem ne more 
iti na delo in nima s čim preživeti ne sebe 
ne otroka. Tedaj so ji otroka izročili nazaj 
in jo pustili oditi brez pomoči. Sedaj, po 
8 dneh, je dekle znova pustilo o troka v 
domu za dojenčke in neznano kam izgini
lo. Policija jo sedaj išče. Kaj pa, če bi po
licija poiskala nezakonskega očeta, ki je 
za dete vsaj toliko kriv kakor mati? Po
doben slučaj se je zgodil pred dnevi v 
Ljubljani. Nesrečne nezakonske m atere 
čaka sedaj sodišče — pravi krivec pa 
ostane brez kazni.

— Železniški tatovi. Te dni se je pe
ljal iz Gruča proti M etkoviču ameriški iz
seljenec Jakob Krepič, ki se je vračal v 
svojo domačijo na otoku Braču. V želez
niškem vozu sta se mu približala neki vo
jak in neki civilist in ga, ne da bi on to 
opazil, omamila z opijem. Nato sta mu 
ukradla vso imovino v znesku 305.500 K 
in na prvi postaji izstopila,

— Zveza hišnih posestnikov cele Ju
goslavije se snuje. Pobudo je dalo zagreb
ško društvo hišnih posestnikov.

t

£jubljanski dogodki.
lj Smrt novinarja. V ponedeljek po

noči je umrl v ljubljanski deželni bolnici 
urednik »Pokreta« g, Radivoj Veselinovič, 
Na poti v Topoljšico, kamor se je hotel iti 
zdravit od sušice, se je moral vsled sla
bega stanja vstaviti v Ljubljani, kjer ga je 
dohitela smrt. Naj počiva mirno v bratski 
zemlji! Pogreb se vrši jutri popoldne ob 
2. uri iz mrtvašnice v deželni bolnici, k 
Sv. Križu.

lj Pogreb srbskega časnikarja Veseli
noviča se vrši jutri, dne 14. julija, ob 2, uri 
popoldne iz mrtvašnice tuk, deželne bol
nišnice. Pogreb priredi ljubljansko novi
narsko društvo, Danes je dospela v  Ljub
ljano pokojnikova soproga. Prosimo gg. 
člane iz uredništev vseh ljubljanskih li
stov, da pridejo jutri k pogrebu in izka
žejo zadnjo čast srbskemu tovarišu, ki ga 
je nemila smrt prehitela v našem mestu.

lj Ljubljanski župan g. Anton Pesek je 
potrjen. Tako poročajo iz Belgrada. Ljub
ljančani sedaj pričakujejo da se bo kmalu 
vršila seja novega občinskega sveta, ki naj 
bi tako čimprej prišel do delovanja. Vendar 
bo preteklo vsaj še 10 do 14 dni, predno se 
bo to moglo zgoditi, ker bo ak t o potrditvi

romal iz Belgrada v Ljubljano preko vseli
centralističnih inštanc.

lj Štrajk lesnih delavcev. Sinoči so 
sklenili delavci na shodu v Mestnem do
mu, da bodo pričeli štrajkati. Danes že 
stavkajo mizarji, stolarji, tesarji in drugJ 
lesni delavci v Ljubljani.

lj Nesreča na Pasjem brodu. Na Pas
jem brodu se je kopal v ponedeljek popol
dne g. B. Ko se je zaletel v Gradašico, je 
z desno nogo zadel v razbito steklenico 
in si je prerezal žile na nogi. Z rešilnim 
vozom so ga prepeljali na njegov dom. 
Pri tej priliki se je pa zgodila še druga ne
sreča. Ko je čakal rešilni voz na ranjenca 
pred Kolezijo, pridrvi izza vogla biciklist 
Š in se zaleti z vso silo v konja. Konj ga 
udari s kopitom v nogo in pokvaril tudi 
bicikelj. Namesto enega ranjenca je odpe- 
ljal rešilni voz dva.

lj Ustavljen telefonski promet. Poštno
in brzojavno ravnateljstvo v Ljubljani na- 
znanja, da se bo telefonski prevodni ob' 
jek t na liceju povodom rekonstrukcije 
tukajšnjega telefonskega omrežja v časti 
od 15, 7, do 17, 7, t. 1, preložil na poslopje 
polic, ravnateljstva, Radi tega bodo v na- 
vedenem času izključeni iz prometa te
lefonski naročniki s sledečimi naročniš
kimi številkami: 20, 27, (končna postaja), 
41, 43, 46, 74, 121, 153, 158, 221, 226, 313, 
317, 325, 346, 355, 408, 543, 582, 580 lu 
Licej (Interurban),

lj Kako nas vlečejo. Glede na to  no
tico moramo pristaviti, da so b ranjevke  
vedele za od m agistrata določene maksi" 
malne cene že teden dni prej in zato ni
so naročile nobenega blaga, ker jim je po 
nastavljenih cenah nemogoče prodajati 
im portv ano blago.

JCaia društva,
d Zveza služkinj Krekove prosvete va« 

bi vse odbornice in zaupnice vseh treh 
skupin k skupni se;i, ki se vrši v petek 15, 
t. m. ob četrt na 9. zvečer v dvorani Kre
kove prosvete. — Odbor.

d Seja S. K. S. 2. se vrši jutri 14. julija 
t. 1. ob 20. uri v Jugoslovanski tiskarni. — 
Podpredsednik.

d Slovenska Straža. Ustanovila se je 
podružnica Št. Peter — mesto Slov. S tra
že v Ljubljani. Pravila so že potrjena od 
poverjeništva za notranje zadeve. Občni 
zbor se skliče, ko bodo gotove vse pred
priprave, najkasneje koncem počitnic. Va
bimo k najštevilnejšemu pristopu.   Pri'
pravljalni odbor.

d Občni zbor »Kme!;ke županske  
zveze« bo v nedeljo, 14. avgusta 1921, v 
knjižnični dvorani jugoslovanske tiskarne 
v Ljubljani ob 11. uri. — Dnevni red: po
ročilo načelstva; poročilo tajnika o po
slovanju in finančnem stanju; voK.ev no
vega odbora; sprememba pravil; razni 
predlogi in nasveti. Po § 10. društvenih 
pravil občni zbor veljavno sklepa, če je 
navzoča desetina vpisanih članov. — Od
bor.

d Strokovna zveza služkinj ima se
stanek danes zvečer vseh treh skupin ob 
pol 9. uri zvečer v prostorih JSZ, Stari 
trg štev. 2, I. nadstr. Vabljene zaupnice in 
odbornice.

d Zveza trgovskih in privatnih name* 
ščencev ima svojo sejo jutri dne 14. t. m. 
ob pol 8. uri zvečer v navadnih prostorih. 
Tajnik.

Odgovorni urednik Anton Marin2«k.
Izdaja konzorcij »Novega Časa«,

T iska Jugoslovanska tiskarna ▼ Ljublfaaf.

F. BRUH AT
UUBMaNA

unimrctm iMUmiti in mit
p o  k o n k u r e n č n i  c e n i.

Mestni trg 25. I.

Kolesa, pnevma
tiko, motocikle

«se dele in opremo prlporoia
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društvo
s p r e je m a  od svojih članov hranilne vloge ter jih obrestuje od 1. julija
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Člani bodite dosledni ter nalagajte svoj odvišen denar le pri svoji lastni zadrugi!
’ . p (• > /.t; . v> ■ '• B

Članom zadruge naznanjamo, da je dospela

velika zaloga češke manufakture = =
vsake vrste in najboljše kakovosti po precej znižanih cenah.


